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comunicazione

(Seguito della discussione e rinvio)

PRESIDENTE . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Pag. 3, 4
AUGUSSORI (L-SP-PSd’Az) . . . . . . . . . . . . 4
GRASSI (L-SP-PSd’Az) . . . . . . . . . . . . . . . . 3
RUOTOLO (Misto-LeU-Eco), relatore . . . . . . 3

Sigle dei Gruppi parlamentari: Forza Italia Berlusconi Presidente-UDC: FIBP-UDC; Fratelli d’Italia: FdI;
Italia Viva-P.S.I.: IV-PSI; Lega-Salvini Premier-Partito Sardo d’Azione: L-SP-PSd’Az; MoVimento 5 Stelle: M5S;
Partito Democratico: PD; Per le Autonomie (SVP-PATT, UV): Aut (SVP-PATT, UV); Misto: Misto; Misto-IDEA
e CAMBIAMO: Misto-IeC; Misto-Italexit-Partito Valore Umano: Misto-I-PVU; Misto-Italia dei Valori: Misto-
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Interviene il sottosegretario di Stato alla Presidenza del Consiglio
dei ministri Caterina Bini.

I lavori hanno inizio alle ore 14,55.

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE REDIGENTE

(270) Valeria VALENTE ed altri. – Misure per la protezione dei minori e per la tutela
della dignità della donna nella pubblicità e nei mezzi di comunicazione

(Seguito della discussione e rinvio)

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca il seguito della discussione
del disegno di legge n. 270, sospesa nella seduta pomeridiana del 26 mag-
gio.

Ricordo che il ciclo di audizioni informali si è concluso lo scorso 14
ottobre.

Dichiaro aperta la discussione generale.

GRASSI (L-SP-PSd’Az). Signor Presidente, come è già stato sottoli-
neato durante alcune audizioni, ritengo che con questo provvedimento si
rischi una duplicazione di interventi rispetto ai poteri già esercitati dal-
l’Autorità garante. Mi domando quindi se sia opportuno sostenerlo e con-
tinuare a portarlo avanti. Vi è davvero necessità di un ulteriore intervento
del legislatore, visto che attualmente l’ordinamento già prevede degli stru-
menti di intervento idonei? Oppure si potrebbe intervenire, ma solo per
definire e precisare meglio i poteri dell’Autorità, evitando in tal modo il
rischio di una duplicazione di poteri. La mia quindi non è una contesta-
zione delle finalità del provvedimento, perché il rispetto della dignità di
tutte le persone è un obiettivo fondamentale.

Il disegno di legge in discussione si occupa di tutela della donna, ma
ritengo che a volte la pubblicità risulti offensiva anche verso la figura ma-
schile, sebbene il fenomeno sia molto più contenuto rispetto agli episodi
lesivi della dignità della donna (su questo non c’è dubbio alcuno). Tutta-
via, pensare che la pubblicità possa essere offensiva solo per le donne ri-
schia di essere riduttivo.

Invito dunque a un approfondimento per adottare una decisione
quanto più possibile coerente con l’ordinamento e gli obiettivi proposti.

PRESIDENTE. Dichiaro chiusa la discussione generale.

Propongo di istituire un Comitato ristretto per favorire una conver-
genza sugli aspetti controversi.

RUOTOLO, relatore. Signor Presidente, concordo con la sua proposta.



Senato della Repubblica XVIII Legislatura– 4 –

1ª Commissione 51º Res. Sten. (27 ottobre 2021)

AUGUSSORI (L-SP-PSd’Az). Signor Presidente, anche noi concor-
diamo sulla proposta di istituire un Comitato ristretto, al fine di provare
a superare le questioni più divisive e le criticità, che ritengo siano ampie.

PRESIDENTE. I Gruppi presenti mi indicano i rispettivi componenti
del Comitato ristretto: oltre al relatore Ruotolo, ne faranno parte i senatori
Perilli, Pagano, Bressa, Valente e Grassi.

Rinvio il seguito della discussione del disegno di legge in titolo ad
altra seduta.

I lavori terminano alle ore 15.
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